

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI-Brdul ANA IPĂTESCU Nr. 99 TEL. 2.74.23; 2.77.91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.600	1.600
Pentru particulari	1.600	800

**POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERĂ A TRANSMIS UN
ARTICOL AL TOV. NICOS ZAHARIADIS, INTITULAT
„O amenințare pentru Grecia”, PE CARE-L PUBLICAM
MAI JOS:**

O amenințare pentru Grecia

În proclamația sa către
popor, regele Glücksbourg,
mărturisește că situația
din Grecia este mai critică de-
cât oricând.

Această mărturisire trebuie
s'o aibă în vedere oricine do-
rește să critice declarațiile lui Mac Niel și ale
tuturor celorlalți din Anglia imperialistă, în le-
gătură cu Grecia.

Cu cât se apropie primăvara, cu atât lucrurile
se limpezesc. Prin expuneri secrete, stăpânii
americani și englezi, lasă să le scape adevărul:
„În Grecia nu merg bine lucrurile!”

Astfel pe de o parte, avea loc parodia săptămă-
nii „muncă și victorie”, iar pe de alta aceasta
era însoțită de scandalul dela palat, în care
Marchizini, ministrul fără portofoliu din guver-
nul monarho-fascist, împreună cu toată lumea
lui politică, arăta, că dela popor nu pot aștepta
altceva, decât ură și rezistență și că lacheii lor
nu merită un ban. Deaceia au schimbat tactica
„Trebuie să aplicăm alte metode în Grecia”, a a-
firmat Mac Niel. Iar Sofulis a aprobat îndată.
„Vom fi recunoscători O. N. U.-lui și Statelor
acordului Atlanticului, dacă ar trimite armată
străină în Grecia”. Acelaș lucru l-a spus și Paul
în Proclamația sa, cu prilejul căreia i-a scăpat o
mărturisire pe care cei ce au propagat-o n'au
avut înțelepciunea de a o corecta, nici măcar pe
imprimarea luată.

Dar ce a spus Paul?

Paul a afirmat: „Să punem balonetele grecești
în fața civilizației elene”.

Ce vrea să zică Glücksbourg prin balonetele
grecești? Totuși, lucrurile sunt limpezi. Fără in-
tervenția armată străină, regimul monarho-fas-
cist s'ar prăbuși și odată cu acesta, s'ar prăbuși
și capul de pod americano-englez din Balcani. A-
cest lucru l-a afirmat încă și mai deschis Mac
Niel, atunci când a subliniat că în cazul că nu
vor interveni energetic, Grecia monarho-fascistă
se poate prăbuși până în vară, în felul acesta dis-

de
NICOS ZAHARIADIS
Secretar General al Partidului
Comunist din Grecia

părând avantajul ce-l pot avea
în Balcani și în special în Iu-
goslavia.

Este limpede că zilele ace-
tea la Washington, unde mer-
ge și Bevin pentru semnarea
acordului Atlanticului, se va

lua în discuție problema greacă cu primejdia
prăbușirii regimului monarho-fascist și cu toată
situația din Europa Sud-Estică.

Este limpede că imperialiștii pregătesc o și mai
energică intervenție în Grecia și în Balcani și că
de aceia încep iarăși cu vechiul psalm în legătură
cu Macedonia. Este limpede că imperialiștii ame-
ricano-englezi urmăresc prin toate mijloacele de
a exploata în interesul lor și în dauna Armatei
Democrate a Greciei, a Republicii Populare Bul-
garia, și a Albaniei, în dauna popoarelor libere
și a Uniunii Sovietice, situația care s'a cret în
Iugoslavia și poate că mai mult ca oricare altul,
mișcarea populară de eliberarea din Grecia să
resimtă această situație. Însă prin toată această
activitate imperialistă filo-războinică din Grecia,
toată lumea își dă seama pentru încă odată, cine
subminează liniștea și pacea omenirii.

În timp ce în toată lumea crește mișcarea în
jurul Congresului Păcii, imperialismul americano-
englez întărește și grăbește marșul său spre un
nou război mondial, încercând de aceea să se
concentreze în Grecia, unde se pregătește să tri-
mită hoarde armate.

În acelaș timp, trădătorii monarho-fasciști ur-
mând ordinele stăpânilor lor, terfelesc sărbătoar-
ea națională, resping orice încercare de împă-
ciuire, invită fățiș armata străină, iar prin gura
lui Glücksbourg invită la continuarea războiului
fratricid și la un efort suprem.

Dar după cum lumea progresivă, în frunte cu
U. R. S. S. are puterea de a zădărnici planurile
imperialiștilor, tot așa și poporul nostru cu Ar-
mata sa Democrată dovedește de trei ani de zi'e,
că nimic nu-l poate împiedica din diumul său
hotărîtor spre victorie. Nici noua amenințare
imperialistă nu ne sperie. Răspundem feteilor
din America, Londra și Atena, cu același lozin-

DOI ANI DE APLICARE A DOCTRINEI TRUMAN IN GRECIA

Au trecut doi ani de când la 12 Martie 1947 d. Truman adresa Congresului, mesajul său „istoric” în care își expunea „noua sa doctrină” a politicii cu strălucirea, proclamând în același timp în mod oficial „interesul fără rezerve” al Statelor Unite față de Grecia. Acest interes a fost manifestat printr-o intervenție americană deschisă și imediată în această țară. Pretextul furnizat, era că Grecia trebuia „sustrasă influenței sovietice” permițându-i „proteguirea liberelor sale instituții și integritatea sa națională împotriva mișcărilor cu tendință agresivă care se străduiau să-i impună un regim totalitar”.

Acest exces de „generozitate” manifestat sub forma unui „ajutor financiar și economic” a constituit drumul intervenției imperialiștilor americani în Grecia. Ceea ce căutau însă era de a face din Grecia un cap de pod împotriva Uniunii Sovietice și a Balcanilor și în general, un punct de sprijin pentru întreaga lor politică strategică în Mediterana orientală.

Pentru a face din Grecia „o democrație care se respectă” au recurs prin intermediul instrumentelor docile și fasciste din Atena, la cele mai inumane măsuri represive. Niciodată până astăzi Grecia n'a cunoscut o teroare atât de brutală și sălbatică. Niciodată închisorile și insulele pustii de exil n'au fost atât de populate. Niciodată nu s'a executat în mod „legal” și cu atâta ușurință, un număr așa de mare de patrioți. Niciodată nu s'a asasinat, torturat, umilit într'asa o măsură, populația fără arme, fără apărare. Niciodată, nici sub ocupația hitleristă, nici sub ocupația britanică, Grecia nu a cunoscut această rană sălbatică și inumană, a deplasării în masă a populației satelor (900.000 persoane) smulse din căminurile lor, dela treburile lor pașnice, pentru a fi trimise departe și părăsite în voia soartei. Niciodată pământul Greciei nu a fost udat de atâta sânge.

Acesta era modul de aplicare a „doctrinei Truman” în Grecia: „Instaurarea unui fel de viață liber de orice constrângere” și „de a asigura dezvoltarea pașnică a națiunilor, libere de orice constrângere”!

Ajutorul economic și financiar „pentru reorganizarea economiei ruinate a Greciei”, sub care s'a ascuns cea mai cinică intervenție, a fost de fapt un ajutor militar. Din sumele destinate acestui „ajutor”, nici 1,5% nu s'a utilizat pentru acoperirea nevoilor populației. Tot restul, aproape un miliard de dolari n'au servit, cum a declarat Henry Wallace, decât pentru alimentarea războiului civil.

În ceea ce privește economia națională, aceasta n'a cunoscut niciodată o „propășire” ca cea de astăzi. Capitaliștii monopolizatori americani având drept obiectiv aservirea economică și politică a țării, au urmat o politică economică consecventă, vizând minarea completă a economiei naționale. Străduințele lor s'au orientat în două direcții.

Împiedicarea Greciei de-a restabili raporturi comerciale cu Statele Europei Centrale, cari constituiau de bușeuri tradiționale pentru produsele grecești de export. Apoi aplicarea unui dumping împotriva acestor produse grecești în Germania Occidentală și în Austria. În felul acesta, exportul Greciei nu depășește nici măcar cu 20% pe cel de dinainte de războiu, iar stocurile mărfurilor în export se îngrămădesc ca în cazul tutunului.

Producția industrială abia atinge 60% față de nivelul de dinainte de războiu, iar producția agricolă se află la un nivel cu 50 mai scăzut. Inflația, devenită o stare permanentă și iremediabilă a redus la zero puterea de cumpărare a salariaților care nu depășește astăzi 32,8% față de cea din 1939, indexul general al prețurilor ridicându-se dela 119 în 1947.

Aceste cifre incomplete și mult inferioare realității, sunt suficiente pentru a da o idee de felul în care

a contribuit „doctrina Truman”, la „reorganizarea economiei” noastre ruinate.

„Pentru a sprijini Grecia în reconstrucția sa” și în vederea „controlului îmbunătățirii sumelor destinate ajutorului” și „instruirea unui personal grec”, mii de „experți” americani s'au revărsat asupra Greciei. Și „pentru ca independența Greciei să fie asigurată” ei se stabilesc pretutindeni ca stăpâni. Nici o schimbare în nici un domeniu de viață, politică și militară, fără autorizarea misiunii americane din Grecia. Aceasta numește miniștrii, schimbă guverne, hotărăște și conduce operațiunile. Într'un cuvânt, a dispărut orice urmă de independență națională și de suveranitate.

Pentru atingerea scopului „ajutorului”, pentru aservirea totală a țării, era necesară „restabilirea” cu orice preț a autorității guvernamentale pe tot teritoriul grec „autoritate” amenințată de activitatea câtorva mii de bandiți”.

Pentru zdrobirea „acestor câteva mii de bandiți” conducătorii Statelor Unite și-au mobilizat toate resursele. Au furnizat muniții în cantități enorme, au trimis pe cei mai buni strategii ai lor și au pus pe picior de războiu o armată de 250.000 de oameni, pe cari i-au înarmat cu cel mai modern armament.

Sperau ca astfel să reușească acolo unde predecesorii lor eșuaseră. Și din această pricină au organizat marile campanii pe cari le-au numit „de curățire”, pentru a termina într-o dată cu acești „bandiți”.

Rezultatul a fost un eșec complet. Forțele monarchiste au pierdut numai în 1948, aproape 98.000 oameni. Dimpotrivă, Armata Democrată, acești „câteva mii de bandiți” — au devenit o armată puternică și regulată, capabilă de a da lovituri fulgerătoare chiar în marile centre ale inamicului.

Imperialiștii americani socoteau să zdrobească rezistența poporului grec, deoarece împotriva acestuia

(Continuare în pag. 8-a)

O nouă nerușină și trădare din partea quislingilor dela Atena împotriva integrității și independenței Greciei

Turcia ridică pretenții asupra Traciei și insulelor grecești ce se află în fața coastelor turcești

Postul de radio monarho-fascist din Atena, a transmis ieri că negocierile cu Turcia lui Inonu și Ghilâdzî, în vederea încheierii unui acord format din două părți, au luat sfârșit. În baza acestui acord, și potrivit celor transmise de postul de radio Atena, Turcia va procura Greciei, sub formă de ajutor, diferite produse în valoare de 13 milioane dolari. Ceea ce însă postul de radio Atena a trecut sub tăcere, este ceea ce s'a cerut Greciei în schimbul sprijinului ce va fi dat monarho-fasciștilor din Atena, cum și cele promise de acești quislingi față de ajutorul ce-l vor da Turciei. În tot cazul, oricine își poate da seama despre ceace s'a discutat în dauna integrității și independenței Greciei, dacă are în vedere ultimele manifestări ale politicii externe a Turciei față de Grecia. Și aceste manifestări au fost următoarele: a) Turcia arhireacționară și arhigovinistă, și-a exprimat pretențiile de conducere în comun a Traciei grecești, sub pretextul pretenției apărării a minorității turce b) Declarații semi oficiale în presa turcă, cari au provocat protestul până și al monarho-fasciștilor din Atena. Astfel, s'a pu-

blicat că este gata să preia ocupația din Cipru, în cazul când Anglia ar demisiona dela acestă. c) În repetate rânduri, și în diferite moduri, Turcia și-a exprimat părerea că siguranța coastelor din Asia Mică dealungul Mării Egee și Mediterane, este imposibilă fără alipirea la Turcia, a tuturor insulelor grecești ce se găsesc în fața acestor coaste. Prin semnarea acordului greco-turc, se comite o nouă nerușinată trădare din partea quislingilor dela Atena, împotriva integrității și independenței Greciei, și aceasta tocmai în

momentul când acești domni monarho-fasciști făceau șgomot cu prilejul zilei de 25 Martie, în jurul preînsei amenințării a integrității naționale a Greciei din partea R. P. Bulgare și a R. P. Albanie.

Acest acord care a fost semnat între Grecia și Turcia și care pune Grecia în situația de vasală față de „prietenii ei” Turcia, s'a semnat în urma ordinilor americanilor cari în felul acesta au făcut Greciei încă un..... mare serviciu! Zadarnic a vorbit Truman cu ocazia aniversării Revoluției din 1821!

A P E L U L

Comitetului de organizare a participării Greciei la Congresul Mondial pentru Pace, adresat poporului grec

Comitetul de organizare a participării Greciei la Congresul Mondial pentru Pace, a adresat poporului grec un apel, chemându-l să se ridice pentru pace. Printre altele, apelul cuprinde:

„Muncitori, țărani, funcționari, meseriași, intelectuali, soldați, ofi-

teri, soții și mame ale celor mobilizați, ridicați-vă cu toții la chemarea păcii. Dați mâinile și înfrățiți-vă, înainte ca asasinii dela Atena, înainte ca Grady, Morthon și alții să vă arunce în noul măcel pe care-l pregătesc pentru primăvară. Înfrățiți-vă cu eroii Armatei Democratice. Întăriți lupta voastră pentru pâine, libertate și independență. Intetiți pretutindeni loviturile voastre împotriva regimului monarho-fascist, pe front, în spatele frontului, la orașe și sate. Lupta noastră constituie cea mai efectivă contribuție în mbilizarea mondială pentru apărarea păcii”.

Proclamația este semnată de Prof. Dr. Cocalis, Rula Cuculu, reprezentantă a Uniunii Femeilor Democratice din Grecia, Papaghiotis Mavromatis, din partea Uniunii ziaristilor, Pavlos Racofski din partea N. O. F., Vera Nicolefka din partea A. F. Z. (Uniunea Femeilor Macedonene Democratice), Mihalis Simakos, din partea Uniunii Cooperativelor, Dimitris Balaskas, din partea Uniunii Juriștilor, Nicos A. Critidis din partea E. P. O.-ului, Stavros Tsorpalis din partea Uniunii Studenților.

Doi ani de aplicare a doctrinei Truman în Grecia

(Urmare din pag. 2-a)

declanșaseră războiul sub formidabila greutate a țării lor.

Lecția evenimentelor din Grecia din timpul celor 6 ani de zile nu-i învățase nimic.

Uitaseră că poporul din Grecia preferă să moară pentru libertatea sa, decât să trăiască în robie. Acest fapt atât de simplu, atât de mare, care nu a intrat în socotelile lor, și-a bătut joc de formidabilul material de război, de toți marii strategii americani cari conduc operațiunile și a făcut să eșueze toate planurile lor.

Americanii prepară acum nouă operațiuni. Ei continuă această politică până de război civil, care nu face decât să-l cufunde și mai mult în impas. Și vor reuși doar să îngrămădească și mai multe ruine, să epuizeze Grecia la maximum, însă nu vor ajunge să aservească poporul grec, deoarece aceștia mai mult ca oricând, este hotărât să lupte din toate forțele sale, pentru a face din anul 1949, anul victoriei.

30 Martie 1946-

L I T O H O R O

LIBERTATE — INDEPENDENȚĂ

3 ani din ziua în care începând cu prima acțiune eroică sa Rezistență armată pentru libertate, independență

L I T O H O R O

Nimic nu s'a schimbat. Trecuse un an de când plecaseră nemții și nimic nu se schimbase. Sunt încă proaspete mormintele eroilor ELAS-ului, cari au murit luptând împotriva cotropitorului german. Sus pe altarele din Haïdari, iarba încă n'a răsărit. Zidurile însângerate ale Aiene, străzile Salonului, piețele martire ale orașelor și satelor, n'au fost încă spălate de sânge. Lacrimile mamelor și ale orfanilor nu s'au uscat încă, și alte lacrimi încep să curgă.

Cisma trădătorului răsună din nou în jurul mormintelor proaspate, turburându-le liniștea. Aceiași trădători calcă p'euțul poporului. Ieri fuseseră înarmați de nemți, astăzi îi înarmează englezul. Aceiași mână ucigașă. Eri pentru nemți, astăzi pentru cotropitorii englezi și americani. Temnițele și insulele pustii primesc iarăși pe aceeași deținuți d'n prima ocupație. Câmpiile și satele gem. Iar înălțimile Olimpului primesc iarăși tăcute pe prigonitul E. L. A. S.-ist.

Treizeci și trei de vulturi ai libertății, fugăriți din Litohero se întânesc în primele ascunzături, cu bătrânul Dzavela, căpitanul lor, cu Fofno, cu Andreadi, răsfățatul poporului, și neuitatul Pano.

Ce se va întâmpla? Ceace s'a întâmplat și în 1821. Ceace s'a întâmplat și după sclavia hitleristă. Cine știe să lupte pentru libertate, nu moare niciodată. Armele vor bubui iarăși:

Dzavela îi adună pe toți în jurul său, iar cuvintele lui înfăcărare răsună din nou: „Copii, destul am stat ascunși. Nu vom trăi robi. Liberi vom muri“. Și fiecare în sinea lui jură, în fața umbrelor eroilor din 1821, jură pe mormintele eroilor Elas-iști: **MOARTE SAU LIBERTATE.**

În noaptea de 30 spre 31 Martie 1946, sus pe Litohero răsună din nou prima armă partizană.

Nouii trădători, tiranii poporului se pregătesc de dimineață să împingă poporul la urne pentru a semna condamnarea sa definitivă. Dar în aceeași seară, s'a auzit iarăși un puternic „Nu!“ Litohero se cutremură de focul armelor, iar 23 de eroi ai libertății cad pe câmpul de luptă și 4 sunt luați prizonieri. Armele americane sunt acum în mâinile răsbunătorilor poporului: 4 automate, 7 puști, multe muniții. Au fost primele capturi.

Lozinca Revoluției Populare a răsunat din nou: „La arme, La arme înainte în luptă“. Olimpul a răsunat, iar Grecia s'a cutremurat dela un colț la altul — Grecia care știe să lupte pentru libertatea sa.

Au trecut trei ani de atunci, iar cei 33 de prigonți s'au înmii, au devenit o puternică armată care merge hotărât pe calea eroilor din 1821, din 1941—1944, pășind pentru cucerirea libertății, a păcii, a democrației populare.

Toți la Arme! Toți



ÎN LUPTELE DELA GRAMMOS, VITSI ȘI DIN TOATA ȚARA, ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI SE TRANSFORMĂ ÎNTR-UNĂ ARMĂ DE LUPȚĂ ÎMPOTRIVA OCUPAȚIA IMPERIALISTA STRAINĂ ȘI DE SUB JUGUL MONARHO-FASCIST PL

30 Martie 1949

H O R O :

— DEMOCRAȚIE POPULARA

ă din comuna Litohoro, poporul grec a început a doua
pendență națională și democrație populară

Lupta dela Litohoro

Așa a început poporul grec noua sa răscoală armată

„...Chiar dacă vei tăia toate ramurile copacilor noștri sau de vei destrădăcina pădurile noastre, cu toate că ne-ai ars casele noastre, și de o fi să nu rămâie piatră peste piatră, noi nu capitulăm.

Și ce-i dacă vei pustii pământul nostru, tăind pădurile și arzând căminurile noastre! Dar acest pământ care a făcut să rodească și să crească tot ce vezi în țara asta, ccest pământ, rămâne al nostru și el va face să renască totul din nou. Chiar dacă va trebui să rămână un singur grec noi iarăși vom lupta. Și să nu te amăgească gândul că vei reuși vreodată să faci acest pământ ca să fie al tău”.

(Din cuvintele pe cari COLOCOTRONI, — unul din conducătorii Revoluției din 1821, — le-a adresat cotropitorului turc Ibrahim care conducea represiunea reacțiunii împotriva Revoluției poporului grec, din 1821).

Pe acest pământ care nu se lasă rob și care se numește Grecia, poporul său va rămâne întotdeauna stăpân. Așa au luptat ELAS-iștii în 1940—1944 împotriva cotropitorilor hitleriști. Așa a răspuns eroica generație a Litohoro-lui, ibraimilor ocupației americane.

Vara lui 1946. Sângeroasa forță a ocupației americane este în toi. La Litohoro odată cu inserarea, circulația este interzisă. La fiecare colț străjuiesc Hitii. Una după alta se făceau barări, percheziții și

arestări. Iani Calio a fost în așa hal maltratat, încât 3 luni nu s'a putut scula din pat, fiind nevoti după aceasta să umble în cărje. Iani Tsitsirico a fost spânzurat de picioare și torturat. Gheorghe Papatanasie a fost omorât în bătaie cu bastonul de cauciuc și apoi s'a spus că s'a sinucis. Și despre cine să vorbești mai întâi? De Vasili Siula, de Nico Matapa, de Funto, de Dionisie Telegraful, fiul lui Tânasie cel care a fost ucis?

Mulți dintre aceștia au luat calea muntilor. 25 au plecat chiar de atunci, și s'au dus de au întâlnit pe Dzavela, eroul veteran al Ellasului, pe Andreadi, pe Fotino și pe

alți eroi cari după convenția dela Varkiza, n'au putut nici acasă să merge.

Ne aflăm în ajunul alegerilor dela 31 Martie. Tercarea se înțește. Hl li osândesc la moarte fără judecată. A doua zi după alegeri, urmau să ucidă fără milă, după cum spunea celor 14 cetățeni democrați.

Cum au aflat această veste, alți 7 inși au luat calea muntilor. Cui se va sfârși această chestiune? Trebuiau să aleagă: lanțurile sau armele. Și au ales iarăși armele. Doar nu zadarnic fuseseră supranumiți martirii. Intâi strigătul celor 15.000

(Urmare în pag. 6-a)

pentru Victorie!



Lupta muncitorilor din Grecia ocupată

Condițiile de trai ale masselor muncitorești din Grecia ocupată, devin din ce în ce mai insuportabile. Drept consecință a planului Marshall, plan de aservire și de război civil atâțat de americani, ni velul de trai al muncitorilor greci scade mereu într'un ritm alarmant.

Un nou impozit de 200 miliarde drahme, impus de către guvernul monarho-fascist și destinat ajutorării soldaților din armata acestuia a provocat indignarea populației țării. Industriașii și armatorii nu vor plăti decât 95 miliarde, din acest impozit, în timp ce restul va rămâne în sarcina celorlalte clase sociale.

Astfel, în timp ce pe de o parte poporul este obligat să plătească cele mai grele biruri, pe de altă parte guvernul monarho-fascist, instrument docil al plutocraților, este pe cale de a pregăti o nouă lege pentru desființarea oricărei taxe pe articole de lux, importate din străinătate.

Este limpede că numai plutocrații vor profita de pe urma acestei noi legi.

În același timp, organul Asigurărilor sociale a trecut în întregime în mâinile directorului său american Powell. Însă noul sistem, numit „sistemul Powell”, aplicat asigurărilor sociale așa cum l-a descris chiar Powell, nu înseamnă nimic altceva, decât desființarea complexă și radicală a asigurărilor sociale care existau înainte. Lumea muncitoare s'a indignat. S'au votat mesaje de protest, iar delegații muncitorești s'au prezentat personalităților competente, adresându-le viguroase proteste. Prietere altele, și Comitetul Căilor Ferate din Grecia a declarat că „muncitorii căilor ferate vor lupta prin toate mijloacele, pentru a face să esueze planurile anti-muncitorești și antisociale”.

Starea mizerabilă în care se află muncitorii greci face ca răbdarea lor să ajungă la capăt. Indignarea este evidentă, protestele continuă fără încetare în ciuda teroarei nemăipomenite, mișcarea de rezistență și grevele iau mereu tot mai mare amploare. Situația economică a populației este atât de tragică, în cât această mișcare se manifestă nu numai printre muncitori, dar se extinde la toate clasele mijlocii, la funcționari, angajați, meseriași și mici comercianți.

Luna trecută, funcționarii a două cartiere din Atena au declarat grevă.

Funcționarii de Stat cer o mărire cu 55—140 la sută a salariilor și au hotărât de a face grevă, în cazul când revendicările lor nu vor obține satisfacție.

La începutul acestei luni, muncitorii din toate întreprinderile din Atena s'au pus în grevă. Timp de câteva zile, nici un ziar n'a putut să apară.

Confederația Generală a autobuziștilor din Grecia a decis retragerea din circulație a autobuzelor din capitală, deoarece, în urma grevelor taxe, confederația se află în fața unui impas.

Uniunea Personalului Autobuzelor Societății Electrice de Transport a refuzat să accepte ridicola mărire a salariilor cu 17%, pe care

Societatea vroia s'o acorde personalului său.

Într'un protest adresat populației din Atena, personalul acestei societăți explică motivul refuzului său și încheie: „Declaram că această mărire este inacceptabilă și avem regretul de a vă informa că ne vom continua lupta până la recunoașterea drepturilor noastre legitime”.

Cu tot regimul de teroare, cu toate asasinările și execuțiile de cadre sindicaliste, în ciuda faptului că muncitorii au fost lipsiți de șefii lor deși presa din Atena nu publică decât o infimă parte a realității lupta clasei muncitorești în Grecia ocupată devine din ce în ce mai însemnată, constituind astfel un mare obstacol în planurile americane de aservire economică.

Lupta dela Litohoro

(Continuare din pag. 5-a)

întemnițați, pe atunci luptători ai Ellas-ului, apoi ordinul poporului: Loviți! Și hoărîrea a fost luată. Planul fusese întocmit. Cei 33 s'au adunat afară din Litohoro, acolo la Sf. Paraschiva. Era în noaptea de 30 Martie. Un pluton venise să întărească garda. În casa lui Papashu se afla un detașament de 20 jandarmi. La poliție erau alți 20. Plutonul se împarte între aceste două case. Locotenentul de jandarmi Nicos, împreună cu Hitii au intrat într-o casă și discutau cum să silească a doua zi poporul să voteze. Instrucțiunile dela Tsano fuseseră date cu precizie. Și au scos cu toții ghetele, pentru a reuși luarea prin surprindere. Doi s'au dus să taie comunicația telefonică, trei auto-natiști să atace întrunirea Hitilor, alții au rămas de rezervă la Primărie, iar restul s'au împărțit în două grupe, cari urmau să înconjoare postul de jandarmi și casa lui Papashu. Semnalul atacului general trebuia să-l de-a focurile automatelor. Au trecut pe aproape de posturile de pază, și încet, pe nesimțite, au început obiectivele, așteptând semnalul. La miezul nopții s'au auzit primele salve. S'au ciocnit cu o patrulă care a alergat și s'a ascuns într-o casă. La postul de jandarmi, după ce cu prima grenadă au ucis paznicul au ocupat sediul acesteia pe neașteptate. 4 jandarmi sunt făcuți prizonieri. Mai mulți dintre aceștia sunt uciși și răniți, iar restul fug prin ușă din spate. Armele avangărzii libertății nu l-au foc. Glosa-

tele lor sunt ude și ruginite. La casa lui Papashu lupta este în toi. Tirul se oprește brusc și Andreadis strigă:

„Înterupem tirul pentru cinci minute, pentru a vă da răgaz să vă predați. Sunteți și voi fiii ai poporului. Alminteri, vom incendia casa iar focul nu-l vom mai putea opri”. Jandarmii au răspuns d'năuntru cu focuri de armă și înjurături. Însă Andreadi a continuat într'una să-i prevină, iar ei au răspuns de fiecare dată ca la început. La urmă Andreadi a aruncat asupra clădirii 3 bidoane cu petrol, însă casa nu a luat foc. Atunci tot Andreadi, sub ploaia de gloanțe, strânge ramuri uscate și fân și ajungând la ușă, dă foc casei, în timp ce granadele crăpau în jurul său. În puțină vreme focul cuprinsese casa. Scara care ducea la etajul al doilea ardea și ea iar când focul a înaintat până la etajul II și când fumul îneca pe cei dinantru, aceștia au început să strige:

„Suntem și noi fii ai poporului, salvați-ne!” Însă era prea târziu.

Câți săreau de pe ferestre în flăcări mureau și ardeau. Focurile de armă aproape că încetaseră. Doar un singur criminal a tras fără încetare până ce flăcările l-au cuprins.

Din acest detașament a scăpat doar un singur ins, care a mers în orașul Katerini, să anunțe catastrofa. 7 arme englezești, 2 arme Tomingan, 1 sten, 1 tomson, multe muniții și arhiva poliției; acestea au fost primele capturi ale noului partizanat.

Așa a început cea de a doua răscodă armată a poporului grec.

IN OPERAȚIUNILE DIN MUNȚII CHERDILIA

unitățile Armatei Democratice din Divizia VI-a au desfășurat o vie activitate la Sidirocastro, Nigrita, Strimona etc. provocând grele pierderi inamicului fugărit

Activitatea grupului de diversiune din Divizia I-a

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva armatei mercenare lui Truman:

REGIUNEA PELOPONEZ

În regiunea Olimpia — Frimanthi, unitățile Armatei Democratice continuă ciocnirile cu inamicul. La 17 Martie unitățile Armatei Democratice au atacat la Est de satul Ghafa o formație inamică, provocându-i pierderi de 3 morți și 8 răniți. Grupurile din această unitate dușmană au fost surprinse și gonite către Alfio. La 18 Martie, alte unități ale Armatei Democratice au atacat forțe de jandarmi și may-zî. Cu acest prilej, au fost uciși 3 jandarmi și răniți alți 7. O unitate a Armatei Democratice a atacat o companie dușmană lângă satul Vasia. Pierderile inamicului au fost de 2 morți.

Știri de presă din Atena anunță că grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer un tren la Nord-West de Velesin. Statul Major monarho-fascist a comunicat că au fost distruse patru vagoane.

Agencia Elefteri Ellada a transmis cele de mai jos în legătură cu activitatea unităților Armatei Democratice din Divizia I-a.

Prin minele așezate de grupurile de diversiune ale Diviziei I-a a Armatei Democratice pe șoseaua Methoni-Plevohora, a fost aruncată în aer o mașină militară a inamicului. Cu acest prilej, dușmanul a avut pierderi de 4 morți și 14 răniți.

La 13 Martie, unități din aceeași Divizie a Armatei Democratice au răsturnat și fugărit forțele inamice ce ocupau înălțimea dintre Cherasia — Strunghas. Lupta a durat 4 ore. Inamicul a avut pierderi de mulți morți și răniți.

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

În timp ce Marele Stat Major monarho fascist și postul de radio Atena pretindeau că Armata Democrată a fost nimicită și exterminată în Macedonia Centrală, în operațiunile din munții Kerdilia unitățile Armatei Democratice din Divizia 6-a au desfășurat următoarea activitate:

La 16 și 17 Martie, unitățile Armatei Democratice din Divizia a 6-a au pătruns adânc în câmpia Sidirocastro și au atacat posturile dușmane din satele Strimonohori, Paioto-Thermopighi, și Hortiro, au răsturnat și fugărit pe inamic, cucerind aceste sate. În același timp, artileria Armatei Democratice a lovit obiectivele militare din Sidirocastro, iar unitățile Armatei Democratice au ținut forțele dușmane din același oraș. Totodată alte unități ale Armatei Democratice au atacat cu mitraliere și mitiere obiectivele fortificate ale inamicului de la Paliasthmo din Sidirocastro și Tepelar, în timp ce artileria a deschis focul cu succes asupra fortificațiilor dușmane de la podul Strimona și orașul Petritsio.

Grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer un pod de o lungime de 15 mtr. de pe șoseaua Sidirocastro Strimona. Pierderile inamicului sunt de peste 15 morți și răniți. 29 tineri s'au alăturat Armatei Democratice.

La 17 Martie, dușmanul având puternic sprijin de artilerie și aviație, s'a mișcat ofensiv împotriva unităților Armatei Democratice, cari au contra-atacat forțele dușmane în mod hotărâtor lângă Nigrita, răsturnându-le Pierderile dușmanului au fost de 18 morți și răniți.

Artileria antiaeriană a Armatei Democratice a doborât un avion inamic.

Între 2 și 5 Martie, unități de infanterie și cavalerie din Divizia a 6-a a Armatei Democratice au atacat forțele inamice cari au pătruns în satele Vathiohori și Caria din Halcidica. Au atacat și răsturnat forțele dușmane lângă Pefkodeso Chilchis. Au efectuat o adâncă incursiune pe câmpia Livadia-Cherchitis și au aruncat în aer un mare pod de șosea de o lungime de 150 mtr.

Frântorii Armatei Democratice au ucis pe înălțimea Megalis Panagias din Halcidica un locoteinent din armata monarho-fascistă. În urma panicei și a zăpăcelii care s'a produs în rândurile unităților armatei monarho-fasciste, acestea s'au lovit între ele, suferind cu acest prilej pierderi de 17 morți și răniți.

Artileria Armatei Democratice a lovit obiectivele militare din orașul Ardea.

Prin minele așezate de luptătorii Armatei Democratice pe șoseaua Pólicastro-Minetopi, a fost aruncată în aer o mașină militară. În același timp, alte unități ale Armatei Democratice din 26/II/1949 din Tumba-Serre, inamicul a avut pierderi de 83 morți și răniți. Printre aceștia sunt și trei ofițeri. A fost luat un prizonier, 19 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democratice.

Între 16 și 28 Februarie, unități ale Armatei Democratice din Divizia a 6-a au desfășurat următoarea activitate: Au atacat forțe dușmane la Coloniaka-Cocavo, și au efectuat ciocniri în Sultanitsa.

Au apărut în satele din Halcidica Vathohori-Vodina-Petrokerasia-Calamato-Mesocomi-Kina și orașul Terisso.

O unitate de operațiuni marine a Armatei Democratice a debarcat în insula Vorvoro. Prin minele așezate de luptătorii Armatei Democratice au fost aruncate în aer 2 mașini militare ale inamicului. Pierderile acestuia au fost de 29 morți și răniți. S'au capturat 28 animale de transport ale inamicului.

În comunicatul din 23 Martie al Marelui Stat Major al armatei monarho-fasciste se anunță că unitățile Armatei Democratice au efectuat un atac la Porto-Kufo din Halcidica, unde au răsturnat garda, incendiind 2 vase din serviciul armatei monarho-fasciste.

O amenințare pentru Grecia

Urmare din pag. 1-a

că: „Toți la arme! Totul pentru victorie!” Iar viclenii prietenii a imperialiștilor față de trădătorii din Grecia, cu promisiunile de armată mercenară, noi îi răspundem prin puternica și invincibilă solidaritate internațională democrată, cu înfrățirea cu soldatul și din armata monarho-fascistă, care nu dorește război. Noi răspundem cu pacea și liniștea pe care poporul nostru o va împurta până la urmă prin forță. Și după cum poporul nostru a învins în 1821, tot așa va învinge și pe data aceasta.

GRECIA LIBERA. 25.III.1949.

NICOS ZAHARIADIS

Puternic atac al unităților Armatei Democratice în regiunea VALTU

Inamicul a suferit pierderi de 850 morți și răniți

Agenția „Elefteri Ellada” a transmis cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva armatei mercenare a lui Truman.

Unitățile Armatei Democratice au efectuat puternice atacuri în regiunea Valtu, provocând inamicului grele pierderi cari numai în trei zile se ridică la 850 morți și răniți.

La 21 Martie 1949, unitățile Armatei Democratice din Grecia de Sud au efectuat un puternic atac împotriva unui batalion dușman, care menținea înălțimile Furcaclidi din regiunea Arta. După o luptă grea ce a durat o zi întreagă, unitățile Armatei Democratice au răsturnat forțele inamice, și în ciuda ajutoarelor so-site pentru dușman, au ocupat înălțimile. Inamicul a avut pierderi de 54 morți și 160 răniți.

La 22 Martie, alte unități din aceiași regiune au atacat forțele dușmane din batalioanele 625 și 581 ale armatei monarho-fasciste, pornite din Vathiana spre Dimario și Ailia Ano Peta, răsturnându-le și fugărindu-le până la bazele lor. Inamicul a avut pierderi de 37 morți și 120 răniți.

La 23 Martie, dușmanul cu batalioanele ușoare de infanterie 1 și 87, au efectuat atacuri succesive împotriva unităților Armatei Democratice cari ocupau înălțimile Dimario-Surikaria-Panotopoulu din regiunea Arta. Pierderile inamicului au fost de 124 morți și 380 răniți.

La 24 Martie, inamicul și-a repetat atacurile, însă fără rezultat. Pierderile acestuia au fost de 22 morți și 57 răniți.

La 25 și 26 Martie dușmanul a atacat din nou unitățile Armatei Democratice, cari ocupau pozițiile de pe masivul muntos Gavrana. Toate atacurile inamicului au fost respinse de unitățile Armatei Democratice. Dușmanul a avut pierderi de 32 morți și 110 răniți.

REGIUNEA TRACIEI OCCIDENTALE

Între 12 și 21 Martie, prin minele așezate pe șoselele Mandra-Prosoclisia, Kiriaki-Prosoclisia, Dila-Xanti, de către luptătorii Armatei Democratice din divizia a 7-a și de o unitate a Gărzii Civile Populare, au fost aruncate în aer și distruse mai multe auto-vehicule militare ale inamicului. Pierderile acestuia au fost de 10 morți și răniți.

La 23 Martie, un grup de franc-tirozi din Aidi a răsturnat forța inamică din Vatona, apoi a pătruns în oraș, a vorbit populației și a distribuit mult material propagandistic.

LUPTĂTORII COMISARILOR POLITICI

La 21 Martie, prin mine așezate de grupa Comisarului Politic din Edesa, pe șoseaua Nikohoru-Sotiras, a fost aruncată în aer o mașină militară a inamicului, cu care prilej acesta a avut pierderi de 3 morți și răniți.

Luptători ai aceleiași grupe, a pătruns în regiunea din Edessa, lipind afișe și lozinci și împărțind materiale de propagandă, atât în regiune cât și în apropiere de oraș. Au vorbit deasemenea prin pâlnii rezonante, soldașilor din garnizoana orașului.

O grupă a aceluiași comisar politic a adunat 9.900 metri de cablu telefonic.

Activitatea Unităților Armatei Democratice în regiunile Vitsi, Caimactsalan și Thessalia

FRONTUL VITSI

La 18 Martie, din mine au fost așezate de saboteuri a i Armatei Democratice pe șoseaua Visinia, au fost aruncate în aer și distruse mai multe mașini militare ale inamicului.

Unități ale Armatei Democratice au efectuat în repetate rânduri ciocniri împotriva pozițiilor inamice aflate pe înălțimile Platidromo-Tumba, Starova și cota 936.

Grupe ale Armatei Democratice au intrat în satele Polipotamo și Atrapo și pe înălțimile Manitoras, vorbind soldașilor din armata dușmană. A fost răspândit mult material tipărit de propagandă și s'au adunat 1600 metri cablu telefonic.

REGIUNEA CAIMACTSALAN

Între 18 și 27 Martie, unități ale brigăzii 24 a Armatei Democratice au desfășurat următoarea activitate:

Au atacat forțe inamice lângă satele Polikarpia, din Ardea și Sfânta Fotini din Vermio. Au intrat în satul Kleftohori din Ptolemaida. May-zii au părăsit satul. Au efectuat ciocniri împotriva forțelor inamice din Ardea și împotriva pozițiilor dela Piperia-Ardea. Au intrat în satele Idrea și Palestra. Prin focul artileriei antieriene a Armatei Democratice a fost atins un avion inamic, care a aterizat forțat pe aerodromul din Ardea. Prin mingile așezate de grupurile de diversion ale brigăzii 24 a Armatei Democratice au fost aruncate în aer două mașini militare ale dușmanului pe șoselele Sotiras Pasalu și Veris Lofu. În operațiunile de mai sus, dușmanul a avut pierderi de 11 morți și 18 răniți. S'a distrus 2100 metri de cablu și s'au adunat alți 11.000 metri. 13 tineri și tinere au urmat unitățile A. D. și s'au înrolat în rândurile acestora.

REGIUNEA THESSALIA

Prin minele așezate de grupurile de diversion ale Diviziei 1 a Armatei Democratice, pe șoseaua Neohoru-Dendrohoru a fost aruncată în aer o mașină militară, cu care prilej inamicul a suferit pierderi de 2 morți și 14 răniți.

La Sarandoporo, luptătorii A. D. au adunat 8.000 metri cablu.

Între 6 și 17 Martie, unități ale Gărzii Civile Populare și franc-tirozi ai Armatei Democratice au intrat la Tsioti Trihalon, de unde 3 tineri au urmat unitățile Armatei Democratice.

La 27 Martie, franc-tirozi și unități ale Gărzii Civile Populare au atacat între Meropi-Tsegarades un batalion inamic pornit din Vavara, provocându-l pierderi de 1 mort și 2 răniți, și capturând 1 armă automată. Alte unități au efectuat ciocniri împotriva pozițiilor inamice aflate pe înălțimile Sf. Dumitru Kilini, care mai înainte fusese gară de Cale Ferată.